

又见刘翔,很欣慰



生活报首席评论员 静伟

好久没看到刘翔的消息,最近又见他跟网友温暖互动,我既欣慰又百感交集。

在他最新入驻“小红书”的视频下,一个网友说他拥有刘翔八分之一的裤子。2009年在济南举行的全运会上,夺冠后刘翔把自己的比赛服和裤子抛给看台上的观众,这个幸运的观众与其他七个人同时抢到了那条裤子,谁也不愿意撒手,最后大家将裤子一分为八,各自珍藏。该网友说出当年的经历后,很快得到了刘翔的回应:“八分之一你好。”还有网友说自己是刘翔和爸爸吵架,刘翔更是搞笑地回复:“下次叫上我。”在经历了这么多年的风雨波折、伤痛伤害之后,如今已过不惑之年的刘翔,拿来示人的一面,还是那

个阳光开朗大男孩。应该说,这是近来我看到的难得觉得心里暖帖舒服的新闻,它让我看到了一种弥足珍贵的日常感:无论是网友还是名人,大家都充满善意,彼此亲近,像老友一样,说着当年,开着玩笑,这在戾气弥漫、彼此撕裂的网络世界,也算是少见的美好情境了。当然,这也许与刘翔入驻的这个平台有关,“小红书”可以说是如今网络世界难得的一股清流、一片绿洲,这里多是美好的分享,少有攻击和抬杠。也许正如著名评论人余宗明所言:“将小红书跟那些‘充满互联网PM2.5的社区’区分开来的,就在于它来得很‘真’,将人跟人之间的鸿沟夷平后将他们拉到了‘附近’。”不过我并不喜欢很多新媒体在转发此事时用的那个“网友沸腾”的标题,一来是我觉得,在如今的舆论场上,这样的新闻注定不会掀起多大的波澜,因为没有碰撞,少有情绪。二来在我看来,网友的“沸腾”,容易伤人,也容易变得凉薄。这般的冰火滋味,刘翔早已深尝。大家还是都正常一点儿好,少些乍冷乍热,也少些一惊一乍。之所以对刘翔的新闻这么关心,是因为我在工作中与其有过几次小交集。2001年,我作为初出茅庐的

体育记者,在北京大运会采访期间,曾与刘翔在发布会的通道擦肩而过,当时的我并没有意识到,这个刚刚拿到了他人生中第一枚世界冠军金牌的18岁少年,在3年后的雅典奥运会上还会大放异彩,当然更不会想到,他在2008年北京奥运会和之后遭遇的一系列挫折与风波。北京奥运刘翔退赛的那一幕,让我震惊也让我心痛,当时还写了一篇小词和一首诗歌,刊发在我参与的《我为京狂》奥运特刊上。词是调寄《少年游》:“鸟巢折翅哪堪伤,人去影悲凉。肩头重负,英雄脚踵,此痛总难扛。人生毕竟多跌宕,来日更方长。水复山重,天空海阔,他日再飞翔。”而在那首《致刘翔》的诗中,我也写道:“那一刻/你的疼痛牵动了全世界的目光/你黯然离去的身影/让13亿人黯然神伤/那一刻/我们看到/全世界最伤心的人/正在一边忍着脚上的疼痛/一边忍着心中的悲伤/那一刻/阿喀琉斯/无情的地击碎了一个英雄的梦想……”当时的我也没有想到,这样的厄运对于刘翔来说,还仅仅是一个开始,更不会想到,并不是所有人都像我那样“黯然神伤”,居然有那么多人,在谩骂、在猜疑,在给刘翔的伤口上撒盐……就像后来有网友说的:“刘

翔参加了48次世界大赛,36次冠军,6次亚军,3次季军,然而有些人却只记得他退赛两次。”其实这些人只是把刘翔当成了满足自己虚荣和存在感的工具,所以他们只会关心刘翔飞得高不高,而不会在意他累不累、痛不痛。一旦看见刘翔失败,更会变得气急败坏。他们就是勒庞说的“只会干两种事的群体”,就是“锦上添花或落井下石。”我是挺不理解也挺瞧不起这种人的:自己一身毛病,却容不得别人半点瑕疵,自己啥也不是,还喜欢随意贬损别人。可就是这些毫无价值的“劣币”,总能驱逐更值得宝贵的“良币”。之前,他们骂惨了刘翔,后来,他们又逼走了罗翔……传播学教授邹振东说:“越是深刻地了解到舆论世界的放大、扭曲、片面甚至背离的本性,越是更加悲悯那些被舆论伤害的人。”对于过去受到的伤害,就算刘翔可以一笑而过,那些伤害过刘翔的人,真的也可以一笑而过吗?希望有一天,像刘翔、罗翔这些人,对于社会更有贡献更有价值的人,让这个国家更多温暖 and 理性的人,能够在网络的天空自由翱翔;而不是任由那些只是“翔”的网友,把网络世界变成一个臭臭坑。

据《中国青年报》

游客打开“大学”的正确方式

王坤的

近期,多所高校开放暑期校园预约参观。其中,北京大学、清华大学都实施网上实名预约。清华大学强调,谢绝商业机构组织人员到校开展“一日游”活动,不得以营利为目的进行摄影、摄像、直播等活动。有记者观察到,参观清华大学的游客,以小学生为主体的团队占多数,社交媒体上也能看到不少“清北游”研学产品在售。每逢假期,都有不少家长带领孩子参观知名高校,领略校园风光和学风。“名校游”也成为寒暑假旅游市场的热门品类。这导致部分高校每逢假期就人满为患,在“大学校园开放”的话题讨论中,过多参观者对校园秩序的干扰,往往成为反对者的主要理由。而高校为了兼顾向社会开放和维护教学秩序,纷纷实施预约制参观,每日限定参观名额。对游客来说,好不容易获得参观机

会,怎么参观、参观什么,是进入大学校园前,必须考虑清楚的问题。大学校园不是旅游景区,但一些大学确实拥有丰富的自然和历史景观。悠久的历史、独特的建筑、秀丽的风景,是大学校园吸引游客参观的重要因素。可是,参观大学校园,不应该等同于旅游目的地打卡。除了外在的风景,大学的人文积淀、历史底蕴,才是其区别于旅游景区,不可被替代的独特价值。由此看来,参观大学校园是一件“有门槛”的事情。比如,清华大学的早期建筑,见证了第一代留美学生“放眼世界”和学习世界先进文化知识的历史;湖南大学校园内的岳麓书院,则见证了源远流长的书院传统和绵延延续千年的学脉。游客入校参观之际,往往成为反对者的主要理由。而高校为了兼顾向社会开放和维护教学秩序,纷纷实施预约制参观,每日限定参观名额。对游客来说,好不容易获得参观机

观,其初衷不言自明,那就是激励孩子好好学习,有朝一日也考上心仪的大学。“望子成龙”的朴素愿望完全可以理解。但是,参观大学不能提高考试分数,更不能服务于应试的价值。通过参观校园,青少年不妨努力了解大学多元价值而向,了解各个学科与专业的特点,从而确立符合个人兴趣、性格与能力的志向。在某种意义上说,这是比立志考上一所具体的大学更重要的事。师生是大学的“主人”,做好大学开放,要认真倾听在校师生意见。不少师生反感的其实并不是游客入校,而是游客入校以后的不恰当行为,对校园秩序和氛围造成的干扰。对此,大学通过控制参观人数、规定参观路线和范围等方式,努力实现参观活动前,还需做好功课,读懂校园景观背后的文化。不少家长带孩子到名校参

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

出租出售 电话 13946092977

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨滨滨别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北江锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利,可贷款。

18686821351

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

我爱哈尔滨

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

我爱“音乐之城”哈尔滨

小记者 哈尔滨市复华小学校 四年五班 吕博瀚

我的家乡哈尔滨被誉为“音乐之城”,走在充满异域风情的中央大街上,听着手风琴奏出的优美乐曲,别提多惬意了。

我从小在家庭的熏陶下学习钢琴,和爸爸、妈妈一同欣赏哈尔滨音乐厅、哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐学院音乐厅举办的高质量艺术演出。我记住了讴歌家乡的动人歌曲《太阳岛上》《浪花里飞出欢乐的歌》《我爱你塞北的雪》。最让我难忘的是,参加哈尔滨之夏音乐节手风琴艺术周,来自世界各地的手风琴艺术家欢聚一堂,带来一场场艺术盛宴。哈尔滨的音乐作为城市标签是那样浪漫又潇洒,我相信通过家乡人的努力,一定会谱写出更多美妙的乐章。



我眼中的家乡

小记者 哈尔滨市虹桥第一小学校 三年十一班 顾耘璋

我的家乡是哈尔滨,冬天这里是雪的世界、冰的海洋。大雪过后,远远望去,美丽的松花江上一片洁白,街道两旁的树在雪雾中若隐若现。快乐的孩子们忙着打雪仗、堆雪人、踩脚印,在雪中你追我赶,欢笑声、尖叫声不绝于耳。冬天的哈尔滨是冰雪竞技的赛场,已成功举办过多次世界级冬季赛事。我眼中的家乡——美丽的冰城哈尔滨,我为你感到骄傲和自豪!

的努力,一定会谱写出更多美妙的乐章。

我为家乡代言

小记者 哈尔滨市虹桥第一小学校 三年四班 孙艺菲

2023年7月8日,我的家乡哈尔滨成功获得了2025年亚洲冬季运动会举办权。作为家乡人,我感到很自豪。看到很多哥哥、姐姐踊跃地报名,想成为亚冬会的志愿者,我也想报名,但是妈妈说我太小了,长大后可以。现在我只能从心底默默地为他们加油。希望我长大以后也能为家乡争光。希望所有的运动健儿在2025年亚洲冬季运动会上再创佳绩!



我的家乡我代言

小记者 哈尔滨市继红小学校 哈西二校区 二年十四班 刘逸洋

我的家乡被誉为“东方小巴黎”的哈尔滨,是一座四季分明的城市。春天的哈尔滨,丁香花竞相开放,整个城市弥漫着丁香的香气。夏天的哈尔滨,是个大大的避暑山庄,给人们带来夏日清凉。秋天的哈尔滨,被五花山色装扮,美不胜收。冬天的哈尔滨,变成了我们最喜欢的冰雪王国,魅力无穷。我爱家乡的四季!我爱家乡的美食!我爱家乡的一切!我的家乡我代言!

家乡的初雪

小记者 哈尔滨市经纬小学校 三年二班 韩梓淇

早上睁开眼,我撩起窗帘,看到外面一片白雪皑皑。我开心地大声告诉妈妈:“下雪了!”我迫不及待地穿上棉衣、戴上帽子、裹上围巾,跑下楼去。一冲出门,一阵清新的空气扑面而来,漫天飞舞的雪花给大地、房屋、树木和车辆都披上了厚厚的冬衣,我就像进入了白色的童话世界。我仰面去迎接雪花,雪花们像一个个调皮的小精灵,飘落在我脸上,用冰凉的小嘴尽情地亲吻我;飘落到我的眼睛上,用雪白的小手蒙住我的双眼;飘落到我身上,为我披上一件设计独特的白衣。我忍不住伸手去抓它们,可是它们一落到我手上,瞬间就消失不见了,好像在和我捉迷藏,有趣极了。



美丽的冰城

小记者 哈尔滨市经纬小学校 三年五班 王蔚源

我的家乡哈尔滨又称“冰城”,因为冬季这里有晶莹剔透的冰和洁白的雪。一到冬天最冷的时候,人们就会用冰和雪搭建一个冰雪王国——冰雪大世界。夜幕降临,冰雕里五颜六色的灯就会纷纷亮起,置身其中仿佛进入了童话世界。此外,还有太阳岛雪博会,那里有能工巧匠们精心制作的雪雕作品。我的家乡还有一条百年老街——中央大街,走在面包石铺成的街道上,吃着马迭尔冰棍儿,欣赏着街道两边的欧式建筑,仿佛置身于欧洲。走累了还可以去吃西餐。这就是我生长的城市,这里的人们热情好客,欢迎你到我的家乡来。

藏,有趣极了。我爱家乡的冬天,更爱冬天的雪!